

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 185 (3204) | Вторник, 20 сентября 1949 г. | Цена 20 к.

Выше уровень идейного воспитания студентов

Сейчас, когда наша страна осуществляет переход от социализма к коммунизму, большие почетные задачи встают перед средними специальными и высшими учебными заведениями. Они призваны готовить всесторонне развитых и марксистски образованных специалистов для всех отраслей нашего народного хозяйства, преданных делу партии Ленина—Сталина, горячих патриотов своей социалистической Родины.

Партия и правительство уделяют неослабное внимание политическому и культурному росту учащихся и студентов — будущих строителей коммунистического общества.

Более 4 тысяч студентов и учащихся обучается в 7 средних и высших учебных заведениях Пятигорска. Из них около 2,5 тысячи являются членами комсомола.

XI съезд ВЛКСМ поставил перед комсомольцами учебных заведений большие и ответственные задачи.

«Комсомол, — говорится в решении, — обязан добиваться повышения качества учебы и укрепления дисциплины в вузах и техникумах, высокой успеваемости студентов». Это — главная задача комсомольских организаций средних и высших учебных заведений нашего города.

Итоги прошлого учебного года показали, что комсомол был в авангарде борьбы за высокую успеваемость и сознательную дисциплину. По общественно-политическим дисциплинам все комсомольцы имели хорошие и отличные оценки. Однако такие факты, как отчисление за неуспеваемость комсомолки Л. Д. Бурдиной, из фармшколы, плохие оценки у некоторых студентов-комсомольцев из техникума советской торговли и кооперативной школы говорят о том, что еще не все благополучно с качеством учебы. Вот почему боевая задача комсомольских организаций учебных заведений состоит в том, чтобы в этом году добиться хорошей и отличной успеваемости всех комсомольцев.

С первых же дней учебы комсомольцы обязаны мобилизовать всех студентов на достижение высокой успеваемости. Помимо этого, комсомольцы должны принимать активное участие в работе научно-студенческих обществ и предметных кружков.

Идейно-политическое воспитание студентов и учащихся — одна из важных задач многогранной деятельности комсомольских организаций вузов и техникумов. Особое внимание комитеты и комсомольские бюро должны уделять пропаганде политики большевистской партии и советского правительства.

В лекциях об успехах строительства коммунизма в нашей стране следует широко показывать достижения отечественной науки и техники и ее передовое значение в мировой науке, вскрывать реакционную сущность буржуазной культуры и морали, разоблачать политику антидемократического и империалистического лагеря, показывая неизбежность крушения империализма и победы коммунизма.

Сейчас в жизни комсомольских организаций вузов и техникумов города происходят важные события — отчетно-выборная кампания. Отчеты и выборы являются серьезной проверкой деятельности комсомольских организаций. Они должны пройти под знаком большевистской критики и самокритики, что поможет вскрыть, а затем и устранить недостатки в работе комсомольских комитетов и их секретарей.

Уже состоялись выборы в группах, отделениях и факультетах. Они вскрыли недостатки в спортивно-культурной работе пединститута. В кооперативной и фармшколах не получила широкого развития художественная самодеятельность среди учащихся.

С 20 сентября начинаются отчеты и выборы в первичных комсомольских организациях. Их надо провести на высоком идейно-политическом уровне. Надо, чтобы работа вновь избранных комсоров, членов курсовых и факультетских бюро и комитетов вузов и техникумов была направлена на оказание всесторонней помощи руководителям средних и высших учебных заведений в выполнении ими почетных задач, поставленных партией и правительством по воспитанию будущих советских специалистов, стойких борцов за дело коммунизма.

Б. Смирнов, секретарь горкома ВЛКСМ

К 100-летию со дня рождения И. П. Павлова

Памяти великого ученого

Большая армия медицинских работников нашего города-курорта отмечает 100-летие со дня рождения И. П. Павлова организацией ряда мероприятий. В научной библиотеке бальнеологического института открыта выставка на тему «Павлов и его ученики». На трех стендах расположено более ста книг и журналов с трудами великого ученого и его учеников. Большой портрет и различные фотографии, отображающие жизнь и деятельность Павлова, развешены на стенах и стендах. Посещающие библиотеку научные работники и врачи с большим интересом рассматривают литературу выставки.

Активное участие в подготовке к юбилею Павлова принимают профессоры, преподаватели и студенты педагогического и фармацевтического институтов. Из среды преподавателей и студентов фарминститута выделено 27 докладчиков для мероприятий и учреждений города. В санаториях курорта организуются павловские вечера. Больные прослушают доклады о жизни и деятельности корифея русской науки и просматривают фильм о Павлове.

Правительственные награды работникам фарминститута

На днях в актовом зале Пятигорского фармацевтического института состоялся вечер, посвященный началу нового учебного года. С докладом «О задачах предстоящего учебного года» выступил директор института, доцент М. И. Тарасенко.

Затем тов. Г. Ф. Симентовский зачитал Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении за долголетнюю и безупречную службу заведующего кафедрой В. И. Бейм — орденом Ленина и старших преподавателей этой кафедры А. И. Безносова — орденом Красного Знамени и Я. М. Гольдберга — медалью «За боевые заслуги».

Под бурные аплодисменты собравшихся тов. Симентовский вручил награжденным ордена и медали. С ответным словом выступил тов. В. И. Бейм.

Высокая правительственная награда обязывает нас всех и впредь отдавать все свои силы и знания делу физического воспитания студентов нашего вуза. И мы даем слово подготовить их закаленными, смелыми, не боящимися трудностей, готовыми в любую минуту стать на защиту своей любимой социалистической Родины.

Торжественный вечер закончился большим концертом артистов краевого театра музыкальной комедии.



Московский завод «Геофизика» выполнил пятилетний план. За семь месяцев этого года завод изготовил аппаратуры для нефтяной промышленности в 2,8 раза больше, чем за весь 1946 год — первый год пятилетки.

На снимке: секретарь комсомольской организации завода Ю. Панин беседует с комсомольцами, членами бригады отличного качества. Слева направо: Ю. Панин, слесарь В. Карякин, токари С. Грачев и З. Ахмадинурова, слесари Е. Киреев и Б. Дроздов. Каждый из них выполнил по 5—7 годовых норм. Фото В. Шаровского. Прессклише ТАСС.

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Выдающаяся победа коллектива прядильно-ткацкой фабрики пятилетка выполнена в 3 года и 8 месяцев

Сейчас коллектив прядильно-ткацкой фабрики переживает радостные дни. 17 сентября фабрика выполнила послевоенный пятилетний план. За 3 года и 8,5 месяца фабрика выпустила на десятки миллионов рублей продукции, что на 200 тысяч рублей превышает установленный правительством пятилетний план. За последний год фабрика добилась выдающихся успехов на пути технического прогресса. За последние 14 месяцев она освоила производство продукции из отходов и выпустила за это время из местного сырья на 3 млн. рублей продукции.

Производство достигло высокого уровня накоплений. На нужды народного хозяйства внесено в бюджет государства 3 млн. 868 тыс. рублей.

На фабрике нет ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки. 300 передовиков носят почетное звание стахановцев. Многие рабочие выдают продукцию на счет 1951—53 гг.

Сейчас коллектив фабрики обязался выпустить к концу года на полмиллиона рублей сверхплановой продукции и высвободить из оборота 200 тыс. рублей.

Сегодня на общем собрании рабочих, инженеров и техников фабрики будет торжественно отмечен день выполнения послевоенной сталинской пятилетки.

Добьемся более высоких показателей

Завод «Сельэлектро» восьмимесячную производственную программу выполнил на 102,8 процента. В сентябре освоен выпуск трансформаторов тока новой марки. Сейчас их ежедневно выпускается 100 штук. Но все это не удовлетворяет коллектив завода, и он решил добиться в своей работе еще более высоких показателей.

Обсудив обращение передовых коллективов Ставропольского края, а также Пятигорского чугунолитейного завода, рабочие, инженеры, техники и служащие нашего завода поддержали почин передовиков и включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. Взятые обязательства: выполнить годовой план выпуска валовой продукции к 7 ноября с г., снизить себестоимость

продукции на 10 проц., повысить производительность труда на 10 проц., путем развертывания рационализаторских предложений и реализации предложений стахановцев добиться 25 тысяч рублей сбережений, за счет экономии материалов отремонтировать 50 электромоторов, 5 генераторов, а также изготовить 30 силовых трансформаторов и 100 штук трансформаторов тока. Одновременно коллектив обязался к концу года добиться сверхплановых накоплений в сумме 105 тысяч рублей, высвободить из оборота и внести в бюджет государства 250 тыс. рублей.

И. Гаджа, директор завода «Сельэлектро»
М. Потапова, секретарь парторганизации.

Культурному обслуживанию больных — высокое качество

Все культурработники нашего курорта включились во всеобщий смотр культурных учреждений, проводимый ВЦСПС. Первые итоги смотра свидетельствуют о том, что некоторые санатории уже добились положительных результатов в культурном обслуживании отдыхающих. Повысилась идейное содержание и качество культурной работы. В санаториях №№ 2, 4, 5 отремонтированы и расширены красные уголки. В санатории № 3 красный уголок переведен в новое помещение. Он оснащен мягкой мебелью, украшен коврами и картинами.

Приняты меры к улучшению идейно-политической агитации. Для этой цели санатории №№ 5, 7 и клуб «Курортник» приобрели в краевом отделении художественного фонда Союза ССР серию новых хороших исполненных портретов Маркса, Энгельса, В. И. Ленина и И. В. Сталина, а также художественные панно о жизни и деятельности В. И. Ленина и И. В. Сталина. Санатории №№ 4 и 5 приобрели биллиарды, санаторий № 2 — радиолу, библиотеки

значительно пополнились новинками художественной литературы.

Особенно хорошие результаты смотра получены в санатории № 5 (культурный организатор т. Бражникова). Созданный два года тому назад коллектив художественной самодеятельности вырос количественно и качественно. В программе кружка — водевиль Чехова и сцены из пьес Островского, песни советских композиторов. Улучшилось мастерство исполнения. Самостоятельный коллектив подготовил две программы тематических вечеров, посвященные А. С. Пушкину и М. Ю. Лермонтову. Три—четыре раза в месяц коллектив выступает не только в своей здравнице, но и в других санаториях, в госпитале инвалидов Отечественной войны и т. п.

Значительно ниже уровень культурной работы в санатории № 1, где дается большая текучесть культурных организаторов. Главный врач санато-

В странах народной демократии

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА. Правительство Чехословакии постановило с 1 октября текущего года отменить карточки на хлеб и мучные изделия. Цены на хлеб остаются без изменения. Одновременно правительство решило ввиду некоторого повышения цен на муку и мучные изделия увеличить пособия семейным гражданам на детей и пенсионерам.

В связи с отменой карточек на хлеб и мучные изделия по радио выступил премьер-министр А. Запотоцкий, который заявил, что чехословацкое правительство в ближайшее время будет иметь возможность увеличить также нормы снабжения мясом и некоторыми другими видами продовольствия, а в дальнейшем совсем ликвидировать карточную систему снабжения.

Отмена карточек на хлеб и мучные изделия является выражением новых успехов, достигнутых трудящимися Чехословакии в области экономического восстановления и развития страны.

ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ. Подведены итоги новаторского движения на предприятиях тяжелой и легкой промышленности, транспорта, строительной и пищевой промышленности Венгрии. За 7 месяцев этого года было внесено около 30 тысяч новаторских предложений, реализация которых даст свыше 150 миллионов форинтов экономии в год.

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ. Ежедневно все новые и новые уезды включаются в социалистическое соревнование за досрочное и высококачественное выполнение плана осеннего сева и зяблевой пахоты.

На Околийской (уездной) конференции, созванной комитетом по севу в Добриче, было решено применять перекрестный сев. Применение этого метода сэкономит по уезду свыше 2 миллионов килограммов семян и повысит урожайность на 20 процентов.

ПОЛЬША

ВАРШАВА. До войны в Польше было 169 сельскохозяйственных школ, в которых обучалось около 7 тысяч человек, главным образом детей богатых крестьян. В настоящее время в Польше имеется 200 лицеев и 500 средних сельскохозяйственных школ, в которых обучаются 35 тысяч учащихся. Помимо этого, существует еще 6 тысяч отделов сельскохозяйственной подготовки. (ТАСС).

МАРСЕЛЮ КАШЕНУ—80 ЛЕТ

ПАРИЖ, 18 сентября. (ТАСС). 20 сентября известному деятелю международного рабочего движения, члену Политбюро коммунистической партии Франции Марселю Кашену исполняется 80 лет.

20 сентября в Париже, в зале «Мютюалите», состоится торжественное собрание, посвященное 80-летию Марселя Кашена.

рия тов. Яковлев не принимает необходимых мер к созданию элементарных условий для культурной работы.

Ряд серьезных недостатков в культурном обслуживании отдыхающих имеется в санатории № 2. Здесь нет коллектива художественной самодеятельности, не развернута идейно-политическая агитация. Культурный отдел курорта не проявил достаточной настойчивости в улучшении постановки культурного обслуживания отдыхающих в этих санаториях.

На днях на курорте проведен специальный семинар культурных организаторов по вопросу подготовки к работе в зимних условиях. Сейчас культурный отдел принял меры к внедрению новых форм культурного обслуживания, к улучшению лекционной пропаганды в здравницах. В ближайшее время будет проведен смотр художественной самодеятельности.

Смотр культурпросвету учреждений поможет нам устранить недостатки в культурном обслуживании отдыхающих, поднять его на более высокую ступень.

ПО СТРАНИЦАМ СТЕНГАЗЕТ * Верный помощник парторганизации

Прежнее, ныне снятое руководство артели «Кавказ» всячески зажимало критику в артели и, в частности, тормозило развитие стенной печати. Как правило, стенная газета занималась восхвалением руководства артели и отдельных работников.

В настоящее время обновленный состав редколлегии энергично взялся за оживление стенной газеты и за работу по воспитанию своего корреспондентского актива. За короткий срок стенная газета «Кооперативный труд» (редактор Т. Курочкин) изменила свое лицо. Она стала лучше оформляться, чаще выходит, шире освещает опыт передовиков производства и критиковать все то, что мешает плодотворной работе артели.

Самым важным достижением стенной газеты нужно считать ее энергичную борьбу за действительность помещаемых материалов. Благодаря упорному труду всего состава редколлегии с активом, пишущим в стенную газету, все критические замечания находят быстрое преломление в жизни артели. Так, в одном из последних номеров стенгазета раскрыла деятельность бухгалтерского аппарата, который допустил крупный провал в своей работе тем, что своевременно не начислил прибылей членам артели. Буквально через несколько дней бухгалтерия

перестроила свою работу и устранила недостатки, подмеченные стенгазетой. Сразу же после этого стенгазета поместила отклик на свои критические материалы.

В штамповочном цехе артели наблюдались серьезные недостатки в организации труда, в обеспечении рабочих материалами, в приеме готовой продукции. Стенгазета публикует по этому поводу заметку, в которой критикует главного механика артели Т. Невилла. Критика возымела свое действие. Администрация навести порядок в цехе, и в очередном номере газета оповещает об этом своих читателей.

В состав редколлегии входят лучшие производственники, заинтересованные в улучшении стенной газеты и в дальнейшем развитии и совершенствовании своего производства. Редколлегия ведет со своими корреспондентами систематическую работу. Недавно она созвала совещание рабкоров, на котором обсудила вопросы о повышении действенности стенной газеты и подготовке предпраздничных номеров.

Успехи стенгазеты «Кооперативный труд» достигнуты благодаря правильному руководству со стороны парторганизации и своевременной помощи с ее стороны редколлегии в ее практической деятельности.



АДЖАРСКАЯ АССР. Чаеводы республики успешно выполняют взятые на себя обязательства по сдаче государству зеленого чайного листа. На снимке: колхозница сельхозартели имени Сталина, Кобулетского района, комсомолка Навико Цивалде. Она обязалась вырастить на закрепленном за ней полугектарном участке 6 тонн чайного листа. Ею уже сдано 5200 килограммов листа. Фото В. Бабаяна. Прессклише ТАСС.

из последней почты

На ложном пути

Велика и ответственна роль стенной газеты на предприятии и в учреждении.

Используя испытанные средства, силу примера, показ передовиков производства, пропагандируя их опыт, развертывая критику и самокритику, стенная газета является мощным рычагом партийной организации в борьбе за выполнение основных задач предприятия или учреждения. Но это возможно только при одном непременном условии — повседневном и правильном руководстве стенной печатью со стороны парторганизации. Там же, где стенная газета лишена этого, возможны серьезные недостатки. К числу таких газет относится стенная газета аптеки № 4.

Самый серьезный недостаток этой газеты — отсутствие какой бы то ни было критики. За три последних года в стенгазете не появилось ни одной критической заметки. Из номера в номер газета занимается восхвалением всей аптеки и отдельных ее работников.

В первом же номере текущего года стенгазета, освещая итоги 1948 года, писала, что аптека № 4 добилась серьезных успехов. Это действительно так, но вместе с тем газета напечатала и такие цифры: план розничного товароборота выполнен всего на 89,8 процента и по рецептуре на 99,96 проц. Как видно, по двум важным показателям аптека не выполнила задания. Коллектив законно интересовался, почему это произошло? Однако газета обошла молчанием этот вопрос.

Заведующая аптекой коммунистка С. А. Тубянская, которой вверено руководство газетой, направила ее на ложный путь. Вот факты. В аптеке сплошь и рядом нельзя получить некоторых общепотребительных лекарств, в частности, пирамидона, порошков от головной боли в готовой расфасовке и т. п.

В прошлом и текущем годах по инициативе месткома (председатель А. С. Великов) были организованы предподношения С. А. Тубянской в день ее рождения подарков за деньги сотрудников. Причем внимание денег производилось и с тех, кто не мог или не хотел преподнести эти подарки. Многие сотрудники аптеки жаловались, что С. А. Тубянская и

ее заместительница Э. В. Шапиро грубы с сотрудниками, бездумно относятся к ним и т. д. Наконец, примечательный факт: на производственных совещаниях и собраниях монопольным правом критики всех и вся обладали только С. А. Тубянская и ее заместительница Э. В. Шапиро, но их самих никто не мог критиковать. И вот, следуя такой установке, С. А. Тубянская, получившая в свое безраздельное ведение стенную газету, начала воспитывать в соответствующем духе и состав редколлегии.

Без веденья С. А. Тубянской редколлегии «не имеет права» помещать каких-либо заметок. Тубянская навязывала свою волю стенгазете, навязывая сугубо личными интересами, а не интересами государства. В отсутствие С. А. Тубянской в подобном же духе начала действовать и ее заместительница Э. В. Шапиро. Приведем только один пример, характеризующий, какие методы, чуждые большевистской партии, применяла Э. В. Шапиро.

В конце августа, когда С. А. Тубянская уходила в отпуск, ей вдруг вздумалось написать в стенгазету заметку. Дело похвальное, конечно, если бы речь шла о дельной заметке. Но вся беда в том, что С. А. Тубянская огульно охвалала деятельность редколлегии, руководство которой осуществляла сама С. А. Тубянская. Целесообразность помещения такой заметки в стенгазете довольно сомнительна, и на редколлегии встал вопрос — как быть? Два члена редколлегии решили не помещать заметки, но Э. В. Шапиро, получившая от Тубянской соответствующую «инструкцию», заявила:

— Если заметка не будет помещена, то вообще газета не выйдет! Пытаясь административным окриком влиять на линию газеты, т. Шапиро грубо нарушила советскую демократию. Номер стенгазеты конечно вышел, так как редколлегия пришлось обратиться за содействием в другие органы. Но дело не в этом. Во всей этой истории бросается в глаза политическая малограмотность С. А. Тубянской и ее заместительницы Э. В. Шапиро, в силу которой они пытались посягнуть на один из основных принципов советского общества — на советский демократизм.

По следам неопубликованных писем

Отдыхавший на Пятигорском курорте больной В. М. Шеглов написал в редакцию «Пятигорской правды» письмо, в котором рассказывал о том, что закрывщик швейного цеха прядильно-ткацкой фабрики т. Трегубов отказался переделать мужской костюм, в результате заказа пришлось передать в мастерскую промкомбината портрера, которая и переделала костюм.

Письмо т. Шеглова было направлено в Пятигорский промкомбинат. Заместитель директора комбината Д. Н. Чернин сообщил редакции, что факты, указанные в письме, подтвердились. Руководству прядильно-ткацкой фабрики было дано указание наложить на закрывщика т. Трегубова административное взыскание.

Городской розыгрыш по футболу

В прошлое воскресенье на стадионе общества «Медик» начался городской розыгрыш по футболу (по второй группе). Участвуют команды: общества «Динамо» и «Труд», низовые коллективы общества «Буревестник» артелей «Зернохлеб», «Кавказ», «Металлист», техникумов кооперативного и совторговли. Игру открыли футбольные команды артелей «Зернохлеб» и общества «Труд». Первый тайм закончился со счетом 2:0 в пользу артели «Зернохлеб». Во втором тайме зернохлебовцы забili еще два мяча в ворота команды общества «Труд». Игра закончилась со счетом 6:0 в пользу артели «Зернохлеб».

Матч судил судья тов. Гринев.

Закончился скаковой сезон

18 сентября на Пятигорском госиподроме закончился скаковой сезон верховых испытаний. Было разыграно 22 приза. Наибольших результатов добился конзавод № 170, выигравший семь первых призов.

Курсы рентгенотехников

С 25 сентября при курортной поликлинике начнут работать курсы рентгенотехников. Более 15 медицинских работников изъявили желание получить новую квалификацию. Срок обучения — один месяц. Занятия будут вести опытные врачи-рентгенологи и другие специалисты по программе, утвержденной Главкурсанупром.

Закладка овощей на зиму

Здравницы Пятигорского курорта развернули деятельную подготовку к работе в зимних условиях. Все санатории полностью обеспечены топливом. Произведена побелка подвальных помещений, ремонт стеллажей и бочкотары для закладки овощей. Здравницам предстоит заложить 161 тонну картофеля и 55 тонн различных овощей. Санатории принимают меры к тому, чтобы заготовить овощей значительно больше полугодовой потребности. Только одного картофеля будет заложено 324 тонны.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Воззвание немецкого комитета борцов за мир

БЕРЛИН, 18 сентября. (ТАСС). Немецкий комитет борцов за мир обратился к немецкому народу с воззванием, в котором призывает его массовым участием в митингах и собраниях в связи с Международным днем в защиту мира — 2 октября — выразить свою волю к борьбе за мир. В воззвании говорится:

«Мужчины и женщины всей Германии! Немецкая молодежь! Постоянный комитет Всемирного конгресса сторонников мира в Париже призвал миролюбивых людей всех стран провести 2 октября Международный день в защиту мира. Постоянный комитет указывает, что сейчас точно так же, как в августе 1914 года и в сентябре 1939 года, всему миру угрожает новая опасность. Так же, как и тогда, небольшая группа людей, стремящаяся к барышу и господству и угрожающая теперь атомной бомбой, препятствует мирным переговорам между народами и вместе с послушными ее воле правительствами создает новые милитаристские союзы, как, например, Атлантический договор, в агрессивном характере которого не может быть никакого сомнения.

Немецкий комитет борцов за мир, тесно связанный с международным движением сторонников мира, особенно подчеркивает призыв парижского подкомитета «Борцы за мир и свободу» против милитаризации Западной Германии. Создание западно-германского сепаратного государства представляет собой большую опасность делу мира. Поэтому немец-

кий комитет борцов за мир считает своим долгом выступить с протестом против создания западно-германского сепаратного государства и одновременно предупреждает всех немцев об опасных планах основателей этого западного государства, которые хотят превратить Рурскую область в арсенал, а немецкую землю между Рейном и Эльбой — в плацдарм западного военного блока. Главная задача каждого миролюбивого немца состоит в борьбе против этих планов, в борьбе за национальное единство Германии. В этой борьбе мы едины со всеми немцами на юге и западе нашего отечества.

Немецкие борцы за мир! Вы доказали свою силу демонстрациями 1 сентября, в которых участвовали миллионы людей. Покажите 2 октября, что борьба за единство нашей нации неразрывно связана с борьбой за жизнь и свободу людей всех национальностей, с великим всемирным союзом, объединяющим 600 миллионов борцов за мир. Докажите 2 октября, что миллионы немцев во всех зонах также решительно выступают против войны! Вместе с народами Советского Союза и стран народной демократии, вместе с миролюбивыми мужчинами и женщинами всего земного шара мы хотим в этот день показать непреодолимую силу сторонников мира.

Мы требуем справедливого мирного договора с единой Германией и быстрого отвода оккупационных войск!».

Албанская газета о процессе Райка

ТИРАНА, 18 сентября. (ТАСС). Как передает албанское телеграфное агентство, газета «Зери популит» пишет, что начавшийся в Будапеште процесс группы агентов империализма, подручных белградских буржуазных националистов, заклятых врагов своего народа и лагеря социализма, руководимых предателем Райком, срывает перед лицом мирового общественного мнения маску с лица этих преступников.

Продолжая, газета указывает, что банда Райка, подобно тому, как бан-

да Кочи Додзе в Албании и другие агенты империализма, засланные в страны народной демократии, не сумели осуществить свои преступные планы благодаря бдительности трудящихся масс. Они разоблачены и отвечают теперь перед народом за все свои деяния, направленные против свободы и независимости страны. Недалек тот день, когда их покровители и организаторы — империалисты и клика Тито — ответят за свои преступления перед собственными народами.

Отклики болгарских газет на судебный процесс Райка

СОФИЯ, 18 сентября. (ТАСС). Болгарские газеты продолжают широко комментировать судебный процесс венгерского государственного преступника Райка и его сообщников. Газета «Работническо дело» помещает отчет собственного корреспондента о судебном заседании под заголовком: «Новые неопровержимые факты о заговоре титовцев против народных демократий».

Газета «Отечествен фронт» под заголовками «Тайная встреча Райка

и Райковича», «План Тито свержения правительства в народно-демократических странах для восстановления капитализма» публикует отклики мировой печати и общественности на проходивший процесс в Венгрии и помещает материалы о ходе процесса.

Газета «Изгрев» публикует отчет о ходе процесса в Будапеште под заголовком «Предатель Райк дает изобличающие его показания».

Восстание частей французского иностранного легиона в Африке

БЕРЛИН, 18 сентября. (ТАСС). Как передает агентство АДН из Кобленца, из кругов французской главной ставки в Кобленце стало известно, что 9 сентября в Алжире востали части французского иностранного легиона. «Легионеры» от-

казались от поездки в Индо-Китай. Произошел бой с регулярными французскими войсками, направленными на подавление восстания. В Сиди-Бель-Аббес в ставке штаба дивизии на «легионеров» объявлено чрезвычайное положение.

Девальвация английского фунта стерлингов

ЛОНДОН, 18 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский министр финансов Стаффорд Криппс вечером 18 сентября объявил о девальвации фунта стерлингов с

4,03 доллара до 2,80 доллара за один фунт стерлингов.

За ответственного редактора Г. П. Орловский.

Кинотеатр «РОДИНА»

Новый художественный фильм ВОССТАНИЕ В ПУСТЫНЕ. Сеансы: в 14, 16, 18, 20 и 22 часа.

Парк культуры и отдыха

21 сентября «МОЛОДЕЖНАЯ СРЕДА». В программе: доклад, выступления комсомольцев. Новый документальный фильм: «Молодые строители коммунизма» Играет духовой оркестр. Начало в 19 часов. Продолжается запись в школу бального танца. (Занятия в закрытом помещении).

ПЯТИГОРСКОЙ РЕАЛБАЗЕ «ЗАГОТЗЕРНО» требуются на постоянную работу рабочие на подработку зерна. Оплата сдельная. Обращаться: разъезд Скачки, «Заготзерно». 1—1